

AKTIVNOSTI SOCIALISTIČNE ZVEZE IN SINDIKATOV

Začetek priprav na volitve

Med številnimi družbenopolitičnimi nalogami bomo morali letos največ pozornosti posvetiti pripravam na volitve delegacij za skupščine družbenopolitičnih skupnosti in samoupravnih interesnih skupnosti. Kot smo zapisali v dokumente RK SZDL so nosilci evidentiranja možnih kandidatov za družbene funkcije delovni ljudje in občani samoupravno povezani v temeljnih samoupravnih organizacijah in skupnostih ter organizirani v družbenopolitičnih organizacijah, samoupravnih organih in delegacijah. Stalno evidentiranje mora zajeti vse tiste delovne ljudi in občane, ki se v vsakodnevni samoupravni praksi uveljavljajo z delom in s tem pridobivajo ugled in zaupanje v svojem okolju.

Dolžnosti nas obvezujejo

– Ustvariti je potrebno takšen odnos do stalnih kadrovskih priprav na volitve, da bo že samo evidentiranje pomenilo delovnemu človeku in občanu družbeno priznanje za njegovo dosedanje delo.

– Evidentiranje možnih kandidatov za vse družbene funkcije v našem družbenopolitičnem sistemu je rezultat najširše družbenopolitične in samoupravne aktivnosti in odgovornosti, upoštevaje vsa ta stališča ter usmeritve bi socialistična zveza in njeni frontni deli morali zagotoviti najsi-

rši vpliv delovnih ljudi in občanov pri oblikovanju kadrovskih meril ter njene konkretne kadrovske izbire, katera je pravica in odgovornost delavcev in delovnih ljudi, ki neposredno nosijo posledice svojih kadrovskih odločitev.

Odprte kandidatne liste ne smejo biti formalizem

Prav tako pa se načelo odprtih kandidatnih list ne sme uveljaviti kot formalizem kadar ni bilo ponujeno večje število enako-

Sklic občinske konference SZDL

18. aprila se bodo sestali člani občinske konference SZDL. Obravnavali bodo:

1. Informacija o poslovanju organizacij združenega dela v letu 1984 in v prvem tromesečju letošnjega leta
2. Osnutek dogovora o temeljih družbenega plana občine Ljubljana Vič-Rudnik za obdobje 1986–1990
3. Obravnava predlogov za srebrna priznanja OF za leto 1985
4. Poročilo o finančnem poslovanju OK SZDL in glasila Naša komuna za leto 1984 ter finančni načrt za leto 1985
5. Razno.

– Pri volitvah članov delegacij zakonodaja že sedaj omogoča glasovanje na podlagi odprtih kandidatnih list in so v skladu z našim ustavnim sistemom. Socialistična zveza mora v praksi omogočiti njihovo najširše uveljavljanje. Pripomniti pa velja da vedno ne bo več kandidatov na listi v zadnji fazi odločanja oziroma volitev, ker je to suverena odločitev kandidacijskih konferenc.

vrednih kandidatov, v temeljni delegaciji pa zagotovljena sestava, ki upošteva delegatska razmerja, upošteva zahtevo po večji udeležbi mladih, žena itd. Možnosti morajo biti opredeljene tudi v statutih družbenopolitičnih skupnosti in samoupravnih interesnih skupnosti oz. v samoupravnih aktih temeljnih samoupravnih organizacij in skupnosti. Zato je potrebno v tem času preveriti ali vsi samoupravni akti omo-

gočajo oblikovanje oziroma uporabo odprtih kandidatnih list. Predsedstvo je bilo tudi mnenja, da morajo vso odgovornost sprejeti delovni ljudje in občani v temeljnih samoupravnih organizacijah in skupnostih pri odločitvi ali je primerneje oblikovati posebno, združeno ali splošno delegacijo. Osnova za tako odločitev je predvsem analiza delovanja obstoječih delegacij, razvitost odločanja delavcev, ter uspešnost delovanja delegatskega sistema. Glede na to da morajo aktivisti SZDL, zveze sindikatov in drugih družbenopolitičnih organizacij biti pravočasno usposobljeni za vodenje postopkov za volitve je predsedstvo menilo, da je potrebno organizirati posvete za vodstva KK SZDL in OO ZS in njihove kadrovske volilne organe.

Rokovnik volilnih opravil moramo spoštovati

Zaradi pravočasne in sprotne obveščeniosti je bilo dogovorjeno, da se trikrat v letošnjem letu opravijo analize stanja evidentiranih, izdelajo zbirna poročila katera se posredujejo občinski in republiški konferenci SZDL. Predsedstvo OK SZDL je z manjšimi dopolnitvami sprejelo tudi rokovnik aktivnosti, katerega dosledna izpeljava bo pomenila, da bomo v delegaciji predlagali in izvolili tiste izmed nas, ki so resnični borci za nadaljnje uveljavljanje socialističnega samoupravljanja, gospodarske stabilizacije in takšnih odnosov med ljudmi, ki si bodo s svojim delom in uspehi tega dela ustvarjali okoliščine za človeka vredno življenje v skupnosti svobodnih ustvarjalcev in upravljalcev vseh družbenih odnosov.

S POSVETA OBČINSKEGA SINDIKALNEGA SVETA

Kako zagotoviti učinkovito družbeno kontrolo cen?

Zakon o sistemu družbene kontrole cen je odločanje o cenah ponovno prepustil delavcem. S tem naj bi bila uresničena že nekaj let poudarjena zahteva, da naj cene oblikuje tisti, ki je svoje delo opredelil s proizvodom, ali pa je opravil določeno storitev prav tako pa tudi spoznanje, da z administrativnim urejanjem cen ne bomo mogli brzdati inflacije.

Kljub sorazmerno kratkemu času od uveljavitve zakona (prišel je veljati 1. 1. 1985) pa se ponovno slišijo glasovi, da bi morala država poseči in preprečiti vrtoglavo rast cen in stopnjo inflacije. Ali to ne pomeni, da tisti, ki tako razmišljajo ne zaupajo v učinkovitost samoupravnega urejanja najbolj občutljivih vprašanj, s katerimi se ta trenutek srečuje naša družba.

Morda pa je tako razmišljanje odvratanje pozornosti od lastnih slabosti in slabega gospodarjenja. In če bo država ponovno posegla po ukrepih, bo to zopet prilika, da bomo metali krivdo za težave, ki jih imamo na njo. Žal je še vse preveč takih, ki vidijo vzroke za nezadržno rast cen le v zunanjih »objektivnih« dejavnostih, vse premalo pa v svoji nizki produktivnosti, premajhni izkoriščenosti proizvodnih in drugih potencialov, kot tudi v težnjah, da manjkajoči dohodek, ki je posledica nizke produktivnosti, zagotovijo z dviganjem cen. Raje se sklicujejo na rast cen energije, da o surovinah sploh ne govorimo, skoraj nič pa o lastnih programih ukrepov za boljše gospodarjenje.

Skozi vsa ta protislovja je konec koncev že vseeno na koga naslavljamo kritiko ali na državo ali na neučinkovito samoupravo. V taki polemiki razpravi na posvetu, ki ga je sklical OS ZS Ljubljana Vič Rudnik s predsedniki IO OO ZS, ni manjkalo tudi vprašanj kaj lahko stori v sistemu družbene kontrole cen sindikat. Če naj sindikat zastopa interese delavcev, eden najpomembnejših pa je vsekakor zaustavitev padanja standarda, potem si mora naložiti tudi tiste naloge, ki naj zagotovijo, da bodo delavci učinkoviteje izvajali družbeno kontrolo cen. To naj storili tako, da bo sindikat pozval strokov-

ne službe v svoji OZD naj delavcem pojasni-jo odnos med rastjo materialnih stroškov in cen proizvodov ter storitev. Prav tako bodo dale sindikalne organizacije pobudo, da se v OZD preveri uresničevanje lastnih stabilizacijskih programov, kako se izkoriščajo notranje rezerve tako v pogledu organizacije dela, varčevalnih ukrepov, izrabe delovnega časa in produktivnosti, kot tudi v pogledu zniževanja stroškov na enoto proizvoda.

Sindikat bo pred odločanjem delavcev za povišanje cen zahteval, da bodo delavci seznanjeni tudi o posledicah nameravanega povišanja cen, npr. na prodajo blaga, na dohodek pa tudi na stanje zaloga blaga in proizvodov.

Prav tako naj bi delavci posamezne OZD obvestili o nameravanem povečanju cen delavce v drugih OZD, s katerimi so dohodkovno oz. poslovno povezani, preden bodo o tem odločali.

Dogovorjene so bile tudi druge naloge, katerih uresničevanje naj bi prispevalo več k osveščenosti in odgovornega obnašanja slehernega samoupravnega subjekta. Možnosti in usmeritve so torej podane, zato se moramo prav vsi, na vseh področjih prizadevati, da jih v čim večji meri uresničimo.

Predsednik OS ZS
ŠKETA JOŽE

UDELEŽIMO SE PRIREDITEV

Ob 9. maju – dnevu zmage

9. maja bo ob 40. obletnici osvoboditve Ljubljane in zmage nad fašizmom slovesna seja zborov mestne skupščine s podelitvijo zlatih plaketa Ilegalca, nagrad mesta Ljubljane in srebrnih znakov OF.

11. maja pa bo množični pohod po poteh spominov in tovarništva. Naj še posebej opozorimo na slavnostno otvoritev Poti spominov in tovarništva – tega enkratnega spomenika odporu junaške Ljubljane v času NOB. Otvoritev bo ob 11.30.

Mladince je potrebno za delo v ZSMS usposobiti

Lahko bi rekli, da je bila to skupna ugotovitev na seminarju, ki ga je organizirala OK ZSMS za vse osnovne organizacije ZSMS.

Okoli sedemdeset udeležencev, pretežno iz krajevnih skupnosti, se je udeležilo seminarja v Črnem vrhu nad Idrijo.

Po ogledu idrijskega Rudnika živega srebra so mladinci v soboto poslušali predavanje Cirila Baškoviča o Znanosti in združenem delu. Zanimivo področje in predavateljevo izvajanje je mladince pritegnilo k poslušanju in k razpravljanju, saj vprašanj ni zmanjkalo.

V razpravi so mladi prišli do ugotovitve, da stika med znanostjo in združenim delom ni, da drug drugega spodbijata, da se znanje prepočasno prenaša v združeno delo in da vlada izredna togost v OZD takrat, ko bi bilo potrebno sprejeti znanstvenikovo iniciativo v združenem delu.

Po tej temi so mladi nadaljevali v delu po skupinah, za krajevne skupnosti in OZD je Zdravko Zrimšek pripravil predavanje na temo kadrovska politika v KS in OZD. Posebej je opozoril na bližajoče volitve ter na izobraževanje mladih kadrov.

Mladinci so se pogovarjali o problemih delovanja mladinskih organizacij v svojem okolju, o uresničevanju sklepov zadnje seje občinske konference ter o mladinskih delovnih akcijah in o akcijah, ki jih mladi pripravljajo v mesecu mladosti.

Seminar smo zaključili s temo Ekološka in mirovna gibanja med mladimi. Ignac Krivec iz republiške konference ZSMS je predstavil ta gibanja pri nas in v svetu, mladi pa so postavljali vprašanja na temo onesnaževanja in drugih ekoloških katastrof.

D. E.

Ob svetovnem dnevu zdravja

Ob bližajočem se svetovnem dnevu zdravja je najti v naših časopisih in revijah kar lepo število bolj ali manj strokovnih razmišljanj in upamo, da to niso le osamljene lastovke, ki bodo do prihodnjega aprila že pozabljene. Mnogo je med njimi tudi sestavkov o škodljivosti kajenja, zato vas tudi Društvo nekadilcev Ljubljana Vič-Rudnik vabi k razmišljanju in ukrepanju, kajti le tako ne bo ostalo lepo zvaneče geslo ZDRAVJE VSEM DO LETA 2000 samo prazna papirnata fraza. Iz časopisov in razprav spoznavamo, da je denarja za zdravljenje in sodobno opremljanje medicinskih ustanov vedno manj, da so aparature dotrajane in pogosto v okvarah, da zdravil ni in še bi lahko naštevali. Vemo pa, da se nezdrav način življenja največkrat konča s težkimi obolenji, ki zahtevajo takojšnjo zdravniško pomoč in dolgotrajno zdravljenje. Zakaj končno ne spoznamo, da smo v mnogočem gospodarji svojega zdravja in da bi se z zdravim načinom življenja marsikdaj izognili težavam in bolečemu zdravljenju. Namesto v gostilno pojdemo v naravo, namesto tobačnega dima se nadihajmo svežega gorskega zraka. Ko se povzpneš

nad 600, 800 metrov nadmorske višine in se zastrmiš v morje rjave megle pod seboj, se šele zaveš kakšno nesnago vdihavaš dan za dnem. Tovarni res ne moremo zapreti, tudi avtomobili so včasih nujno potrebni, popolnoma odveč pa je kajenje. Temu bi se z malo trdnosti volje večina kadilcev lahko odrekla in s tem močno izboljšala življenjske pogoje sebi in svojim bližnjim. Zlasti otroci, ki so povsem odvisni od naved in razvad odraslih, bi jim bili zato srčno hvaležni. Zavedajmo se, da je vsaka cigareta majhen dimnik!

Kadilcem predlagamo, naj temeljito razmislijo in se odločijo v lastno korist za življenje brez tobaka, nekadilce pa vabimo, naj se udeležijo IV. REDNE LETNE SKUPŠČINE DRUŠTVA NEKADILCEV LJUBLJANA VIČ-RUDNIK, ki bo v sredo 17. aprila ob 18. uri v prostorih Partizana Vič, Tržaška 76, I. nadstropje – vhod iz dvorišča.

Društvo nekadilcev
Ljubljana Vič-Rudnik
Partizan Vič, Tržaška 76
Žiro račun št.: 50101-678-49308